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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Milletvekillerimiz tarafından şahsıma yöneltilen ve ilişik listede; TBMM Esas numaraları
ve konuları belirtilen yazılı soru önergeleri incelenmiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin cevaplarımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.
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EK:
-Liste (5 Adet, 5 Sayfa)
-Cevap Yazısı (79 Adet, 128 Sayfa)
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KOCAELI milletvekili

SAYIN ÖMER FARUK GERGERLİOĞLU'NUN
TBMM 7/140 ESAS SAYILI

YAZILI SORU ÖNERGESİNE
DAİR SORULARI VE CEVAPLARI

SORULAR:

Tarafıma iletilen mesajda; "Sivas ili, Kojoılhisar ilçesi, Güzelyurt köyü, siyanürlü açık altın madeni yüzünden,
tek zenginliği olan, hemen yanı başındaki ormanını kaybetme ve çevre felaketi tehlikesi ile karşı karşıya.
Ayrıca, maden ocak, şantiye ve zehirli arındırma havuzlarıyla köy yerleşkesinin hemen dibinde. Köyümüzün tek
zenginliğimizi olan ormanında siyanürlü açık altın madeni yüzünden yok olma ve çevre felaketi tehlikesi."
ifadeleri yer almaktadır. Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Eğer bu iddialar doğruysa bakanlığınızın konu hakkında bilgisi var mıdır?
3) Konuyla ilgili soruşturma başlatılmış mıdır?

CEVAP:

Sözü edilen "68946 Ruhsat Numaralı Sahada Sisorta Altın ve Gümüş Madeni" projesiyle ilgili olarak,
Bakanlığımıza; Çevrimiçi Kapasite Artışı ve Zenginleştirme Tesisi ÇED süreci Yönetim Sisteminden sunulan
ÇED Raporu, ilgili kamu kurum ve kuruluşlarının da katılımıyla, inceleme Değerlendirme Komisyonu (ÎDK)
tarafından incelenmiştir. Proje hakkında ÇED Yönetmeliğinin 14. maddesi gereğince, "Çevresel Etki
Değerlendirmesi Olumlu" Kararı verilen ve Bakanlığımızın 17.06.2020 tarihli ve 20289998-220.01-E.123032
sayılı yazısı ile İDK üyesi olan diğer kamu kurum ve kuruluşlarına da bildirilen söz konusu projeye esas ÇED
Raporuna; Bakanlığımız ve Sivas Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğümüzün internet sitesinin
dujoırular bölümünde yer verilmiş ve 30 gün süre ile askıda ilan edilmiştir.

Ayrıca, yöre halkına duyurulması için de II Müdürlüğümüzün 22.06.2020 tarihli ve 52429240-220.01-E.9656
sayılı yazısıyla Ko5aılhisar Kaymakamlığına bildirilmiş olup, ayrıca iadeli ve taahhütlü posta yoluyla da ilgili
köy muhtarlıklarına gönderilmiştir.

Gerek yasal dava açma süresi içinde gerekse daha sonra ÇED Olumlu kararının iptaline yönelik olarak herhangi
bir idari dava açılmamıştır. Ayrıca, ÇED süreci sonunda alınması gereken izinlerden olan; Orman izni. Mera
izni vb. izinler alınmadan işletmenin faaliyete geçmesi mümkün olamayacağından, söz konusu izinler için ilgili
kurum ve kuruluşlara başvuru yapılması gerekmektedir.

ÇED Olumlu kararının verilmesinden sonra; Çevre izin ve Lisans Yönetmeliği kapsamında yer alan sadece ocak
faaliyeti kapasite artışına yönelik olarak. Bakanlığımıza yapılan başvuruya istinaden. Çevre izninin ilk aşaması
olan 03.03.2023 tarihli ve 230652828.1.1 sayılı Geçici Faaliyet Belgesi ile ocakta üretime başlanılmıştır. Ancak,
zenginleştirme tesisinin inşaat çalışmaları halen devam etmekte olup, tesisin inşaatının tamamlanıp, işletmeye
hazır hale getirilmesi ve işletmeci tarafından yapılacak başvurunun da. Çevre izin ve Lisans Yönetmeliği
kapsamında, gerekli izinler alındıktan sonra üniteler faaliyete geçilebilecektir.

Ayrıca, bugüne kadar adı geçen işletmeye yönelik olarak; gerek ÇED Raporu'nda taahhüt edilen
hususlara, gerekse 2872 sayılı Çevre Kanunu ve Kanun kapsamında yayımlanan mevzuata uygun
faaliyet gösterilip gösterilmediğinin tespit edilmesi amacıyla, Sivas II Müdürlüğümüzce; 13 adet
denetim yapılmış olup, sahada çevre kirliliğine neden olacak herhangi bir olumsuzluğa
rastlanılmamıştır. Ancak, uygulama projesi onayı alınmadan liç alam inşaat çalışmalarına başlanması
nedeniyle. Çevre Kanunu'nun 20. maddesi (e) bendi 2. paragrafı kapsamında 11.11.2022 tarihinde
54.783." TL idari para cezası uygulanmıştır.


